

居安思危 常抓不懈

我市召开福利机构消防安全管理标准化现场会暨消防安全演练活动

□本报记者胡晓诗

为深入贯彻落实《广西壮族自治区应急管理委员会办公室关于做好2023年应急预案演练工作的通知》《桂林市安全生产委员会关于印发〈2023年全市安全生产工作要点〉的通知》(市安委〔2023〕4号)等文件精神,切实提高社会福利服务机构消防安全意识,加强机构安全管理及工作人员、入住对象安全知识学习,对火灾应急抢救和逃生技巧进行专业化训练,7月5日,在全国上下大抓安全生产工作之际,桂林市民政局在桂林市社会福利院召开全市福利机构消防安全管理标准化现场会暨全市福利服务机构消防演练活动,做到警钟长鸣,防患于未然。

动员部署标准化建设工作

上午9时30分,会议正式开始。

市民政局党组书记、局长肖必忠,市消防救援支队支队长罗晖,市消防救援支队副支队长唐锋,市民政局党组成员、副局长赵艳春,市民政局四级调研员王晓静出席会议。各县(市、区)民政局分管福利机构安全工作的领导、养老服务股股长,局属各二级单位分管安全领导及安全管理工作负责人,市民政局相关业务科室负责人及各县(市、区)相关民办养老机构负责人参加会议。

会议要求,各福利服务机构要高度重视消防安全管理,在建筑防火间距、耐火等级、平面布置、消防设施等方面补足短板;进一步排查整治火灾隐患,落实消防安全管理,加强消防宣传教育,全力提升社会福利机构消防安全水平;明确部门监管责任和主体主体责任,确保各项工作任务落地见效。

会议指出,各县(市、区)民政局、局属各单位、机构要以“时时放心不下”的责任感,抓实抓细安全管理,牢牢守住安全底线;建立健全消防安全工作责任制,做到一把手负总责,分管领导直接抓,切实加强对消防工作的领导;坚持把风险管控挺在事故前面,抓早抓小、防微杜渐,不断加大对福利服务机构定期开展包括消防安全在内的各类安全隐患的排查、整治工作,摸清底数,查清状况,抓好整改;每年至少组织开展一次实战演练,切实提高应急处置能力、自救能力,做到一旦出现险情,能够快速有效疏散逃生,有力保障服务对象和工作人员的生命财产安全;主动加强与公安消防部门的沟通和联系,开展联合消防安全检查,请他们指导存在火灾隐患的单位建立常态化自查机制,不断完善应急处置预案,强化安全教育培训,全面提升机构风险防范应对能力。

当天会上,市消防救援支队副支队长唐锋结合社会福利机构消防工作实际,以及近年来发生的火灾事故典型案例,重点从火灾的影响,防与灭工作中的问题,如何抓好工作,逃生自救等方面进行了消防安全管理培训。

市社会福利院相关负责人还向与会人员进行了工作汇报和经验交流,全面详细介绍了本单位消防安全管理经验。

以“演”筑防 以“练”备战

“此次活动的目的是从指挥、协调、救助、支援、后勤保障等方面,对我市社会福利服务系统应对突发性火灾事故的处置能力进行全方位测试、检验。”市民政局党组成员、副局长赵艳春介绍。

会议结束后,与会人员带着培训所学,来到指定地点体验“火场逃生”。在市社会福利医院的篮球场上,一顶红黄相间的充气帐篷让在场人员充满了好奇。这顶帐篷会模拟逃生帐篷,外表设置有两个入口和一个出口,帐篷里会制造一些对人体无害的浓烟,并设有声光等配置,让进入帐篷的人如置身火灾现场一般,在浓烟密布的情况下,“逃”出火灾现场。

11时许,老年人休养区颐养苑二楼203室浓烟四起,工作人员发现火情后迅速呼救,同时按下火警手动报警装置,关闭区域电源打开消防通道大门,各组人员接到消息后立即到达指定位置开展灭火和转移氧气瓶等步骤,并协助老人有序快速疏散,在护理人员的帮助下,老人用毛巾捂住口鼻、弯着腰,沿着既定路线,迅速撤离到安全地带。随后赶到的消防员带上消防器材冲向2楼着火处进行扑火,将搜寻到的受伤人员用担架抬至安全地带,等待医护人员救治。大约5分钟后,所



▲会议现场。
(市民政局供图)



◀干部职工正在实操灭火器的使用。
记者胡晓诗 摄



▲消防演练中,护理人员协助受灾人员转移到安全地带。
记者胡晓诗 摄



▼与会人员走进模拟逃生帐篷,体验“火场逃生”。
记者胡晓诗 摄

有人员全部疏散到一楼安全地带集结。整个演练过程,紧张有序,有条不紊,各部门协同完成了报警、初期火灾的扑救、人员疏散、及时救助受伤人员、消灭火灾等一系列工作。

“记住提、拔、握、压四字口诀,即:提起灭火器之后,然后拔掉保险销,一只手在合适的位置握住喷嘴,另一只手往下按压阀,对准火焰底部喷射。”消防演练结束后,消防员就灭火器的使用方法、注意事项进行现场讲解和操作示范,全体干部职

工通过实际操作,基本掌握了相关灭火技能。

此次活动,通过对福利机构消防安全管理标准化的工作部署和经验交流,使参会单位提高了消防安全责任落实意识,明确了消防安全日常管理重点,同时也促进了全市社会福利机构单位间的交流,为有效落实单位消防安全主体责任,进一步督促加强全市社会福利机构消防安全的自我管理奠定了坚实基础。

刷刷脸、张张嘴、眨眨眼

龙胜江底:1500多位老人足不出户完成养老待遇资格认证

本报讯(记者刘健 通讯员蒙燕明)“现在真的方便,只需刷脸、张张嘴、眨眨眼就能完成养老金领取资格认证,工作人员上门来,真是服务到家了。”龙胜各族自治县江底乡泥塘村86岁老人李昌玉在完成养老认证后高兴地说。

“老人家,你看着摄像头,不要动,跟着我的提示动,眨眨眼,看这里……”

针对居住在偏远山村的瘫痪、卧病在床、高龄孤寡老人等特殊人群,江底乡积极推进建生存认证入户上门服务,组织社保工作人员、村干部协管员、党员志愿者深入村、组、户,对享受待遇人员进行生存养老保险认证。

据悉,为进一步加快老年人养老保险待遇领取资格认证工作进度,提升服务质

量。连日来,江底乡积极组织乡村干部对辖区内年龄较大、智能手机操作不熟练的老年人进行上门服务,将认证工作由“群众来办理”变成“上门为您办”,使老年人足不出户就完成了养老保险待遇资格认证流程,切实打通了便民服务的“最后一公里”。

通过上门认证服务活动,成功为1500

多位老人进行了养老待遇资格认证,让老人办事不跑腿,还让更多群众了解了社保政策,进一步让社保惠民政策深入人心。江底乡将持续优化完善服务功能,不断提升服务质量,不断提升人民群众的幸福感和满意度,用实际行动传承爱老、敬老、助老的传统美德,让广大群众切实感受到党和政府的关心关爱。

生要负责对项目办理情况进行实时跟踪,督促项目落地见效形成“办结清单”,做到清单事项事事有着落、件件有回音。同时,“项目清单”落实情况还将纳入选调生到村任职年终考核成绩,作为选调生奖惩依据以及调整、评价的重要参考。

据悉,自2022年实施选调生驻村“错时听事”管理制度以来,资源县驻村选调生时刻将群众“急难愁盼”记在心里,抓在手上,掏出“心窝子”为民办实事,用活“脑瓜子”助民解难题。截至目前,该县28名驻村选调生已累计走访农户15360户,帮助解决实际难题1090个,用实际行动将群众呼声变成掌声。

资源:“错时听事”让“驻村”更“助村”

“驻村”,推进乡村振兴发展的一个缩影。为了能让到村任职选调生尽快适应驻村工作,更好地察民情、解民忧,提升基层工作能力,资源县探索实施了选调生驻村“错时听事”管理制度,构建“白天办事,晚上听事”的为民服务方式,确定每周一、二为固定“夜访日”,要求每位到村任职选调生与村干部结对,围绕国情调研报告选题方向,每月进行不少于30户农户的走访,并完成“三张清单”。

阳朔:创新培养模式 赋能干部成长

本报讯(通讯员谢次娣)“到乡镇跟班学习,获取素材更方便了,对我的写作能力提升帮助很大。”阳朔县第二期中青年干部培训班学员、县委宣传部干部杨渭到普益乡跟岗学习之后,立足当地实际采写新闻,已在市县主流媒体发稿5篇。这是阳朔县创新中青年干部培养模式的一个缩影。

阳朔县第二期中青年干部培训班在阳朔县委党校举办,学制3个月,36名学员完成脱产式“坐班”培训之后,以县直单位干部到乡镇、乡镇干部到县直部门的“下派+上派”相结合模式开展为期2个月的跟岗学习培训,创新党校主体班的干部培养模式,让教育培训不再是填充式的“专训”,而是让学员从一个执行者,转变为管理者、策划者,充分发挥每个学员的特长,让每个学员都有机会参与锻炼。

近年来,阳朔县委党校对中青年干部培训班进行改革创新,让党校成为阳朔社会经济发展培养领导干部的主阵地之一。在自治区党校对县级党校教学质量评估中,阳朔县委党校的中青年干部培训班得到了“全区县级党校示范性样板”的肯定评价,得桂林市委党校授予的“办学质量先进单位”等荣誉称号。

恭城政协: 主动对接靠前服务 助力企业高质量发展

本报讯(通讯员刘先春)“公司计划往预制菜行业发展,延伸产业链条,希望政府部门在屠宰环节、冷库建设方面给予支持;希望有关部门为企业营造更好的营商环境;希望优质企业在政府担保下得到银行的实际支持。”

近日,恭城瑶族自治县政协围绕“主动对接靠前服务助力企业高质量发展”主题召开界别协商会,与会委员踊跃发言,有感而发。

协商会上,委员们热烈发言,与会政府部门有关负责人认真听取协商建议,并对委员们提出的意见建议作出回应。对于当下解决不了的问题,部门负责人表示,将把委员提出的意见建议带回单位召开专题会议进行研究,并积极向政府领导汇报,力争问题早解决、早落实。

该县政协把助推全县经济社会高质量发展作为履职重点,助力企业解决问题,为壮大实体经济建言献策。

“多引进科技含量高、带动能力强、符合国家产业发展重点项目。”去年9月,围绕“加快工业园区建设推动工业振兴”主题召开对口协商会,为加快完善工业园区建设

推动工业振兴”主题召开对口协商会,为加快完善工业园区建设

“推动工业振兴”主题召开对口协商会,为加快完善工业园区建设

“推动工业振兴”主题召开对口协商会,为加快完善工业园区建设